



### СТРОИТЬ БОЛЬШЕ И БЫСТРЕЕ

Коллегия администрации города рассмотрела возможность создания условий для ускорения жилищного строительства и развития новых технологий в этой сфере.

Такие коллегии проводятся на местах по поручению губернатора А.Г. Тулеева, который в своей телеграмме обратил серьезное внимание на сроки жилищного строительства. Ведь Президент РФ В.В. Путин поставил четкую задачу: с 2010 года вводить ежегодно не менее 1 кв. метра жилья на человека. Чтобы ее выполнить, надо строить больше, а главное – быстрее, устранив административные и прочие барьеры. В связи с этим губернатор предупредил о намеряемых проверках деятельности служб по части коррупции и затягива-

ния процедур оформления документации. Кроме того, он потребовал установить жесткие сроки прохождения всех процедур, связанных с выделением земельного участка и получением разрешения на строительство, а также определиться с возможностью внедрения новых технологий быстрого возведения жилья. На заседании коллегии под руководством главы города В.К. Ермакова эти вопросы всесторонне обсуждались. Решено детально проработать нормативные документы, подготовить предложения, а затем еще раз вернуться к рассмотрению проблемы.

### В ИНТЕРЕСАХ САДОВОДОВ

В администрации прошло совещание по вопросам обеспечения общественного порядка, сохранения имущества и урожая в садоводческих товариществах, расположенных на территории города.

В совещании, прошедшем под председательством первого заместителя главы города А.Н. Неустрова, участвовали руководители служб ГУВД и муниципалитета. Отмечалось, что в администрацию поступают обращения от садоводов о кражах на их участках металлических изделий, причем грабители действуют в дневное время. В связи с этим ГУВД поручено направлять наряды милиции для обеспечения порядка в садоводческих массивах. Автопатрули будут периодически совершать объезды территории товариществ. А самим садоводам рекомендовано активнее сообщать в ГУВД и муниципалитет информацию о марках и номерах машин, на которых вывозят похищенный металл. Кроме того, надо своевременно звонить в дежурную часть по телефону 02 для оперативного задержания лиц, совершающих кражи имущества садоводов.

### ТЕХНИКА ДЛЯ ПРОХОДЧИКОВ

На шахту «Талдинская-Западная-2» поступил новый проходческий комбайн JOY

Для шахты «Талдинская-Западная-2» (входит в состав ОАО «СУЭК-Кузбасс», дочерней компании ОАО «СУЭК») приобретен новый проходческий комплекс JOY (Великобритания) стоимостью около 180 млн. рублей. Эта техника позволит предприятию увеличить темпы проведения горных выработок с текущих показателей в среднем 135 метров в месяц до 500 метров. В перспективе использование техники подобного класса позволяет работать на уровне подготовки очистного фронта – до 1000 метров в месяц.

В 2005 году СУЭК приобрела аналогичный комплекс JOY на шахту «Котинская». За время работы он зарекомендовал себя как надежный и высокопроизводительный. Данная модель комбайна спроектирована специально под условия кузбасских шахт. Техника оснащена полуавтоматическими буровыми ус-

тановками типа HFX, что позволяет отказаться от примитивных методов бурения и анкерования забоев ручными установками и тем самым повышает безопасность работы. В 2008 году на новом комбайне дополнительно будет установлена система пылеотсоса, будут созданы более комфортные условия для работы операторов комбайна.

«Использование современного проходческого комплекса JOY на шахте «Котинская» позволило получить неплохие результаты по подготовке очистного фронта – порядка 650 м в месяц, – говорит генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс» Владимир Баскаков. – В этом году планируется приобрести 4 импортных проходческих комплекса. В итоге ставим задачу – достичь нагрузки на «проходку» не менее 500–700 м в месяц, что даст возможность обеспечивать своевременную подготовку запасов».

Служба новостей.

Неожиданное и радостное событие произошло в понедельник в коллективе терапевтического отделения городской больницы № 1. Здесь побывала известный в области меценат, заслуженный предприниматель России Наталья Ермакова. В рамках благотворительной акции она подарила медикам уникальный в своём роде и дорогостоящий дефибриллятор-кардиомонитор.

В последние полтора десятка лет своей активной предпринимательской деятельности Наталья Афанасьевна в качестве председателя совета директоров ОАО «Юргинский горнообогатительный комбинат» и члена регионального политсовета партии «Единая Россия» много сил и средств вложила в создание различных благотворительных фондов. И, как следствие, – в развитие кузбасских сёл, обустройство детских домов и приютов, творческое и техническое развитие учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Ленинск-Кузнецкий, похоже, постепенно входит в орбиту её пристального интереса, в результате которого «разовая» благотворительность как раз и перерастает в меценатство, то есть в многолетнюю опеку. В терапевтическом отделении Н.Ермакова побывала в прошлом году после торжественной его сдачи «под ключ» после капитального ремонта. Тогда она подарила счастливым обладателям действительно прекрасного, современно отделанного помещения большой цветной телевизор. И подчеркнула, что её внимание к нуждам именно этого отделения не случайно, ведь здесь из 70 ста-

## ПОДАРОК ОТ МЕЦЕНАТА



ционарных, постоянно пролечиваемых пациентов 20 – ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны. А заботиться об их здоровье должны не только медики, но и все сограждане, у кого не зачерствела душа и у кого есть хоть толика свободных средств на благотворительность.

– Нынешний подарок Натальи Афанасьевны поистине бесценен, – говорит заведующая отделением Любовь Николаевна Гилёва. – Дефибриллятор предназначен для оказания экстренной помощи при широко распространенных сегодня сердечных заболеваниях, особенно при остановке сердца и нарушениях

сердечного ритма. А они могут происходить по самым различным причинам. Скажем, нередко к остановке сердца ведёт анафилактический шок – мгновенная реакция организма на укусы пчелы, на принятие «не тех» медикаментов и так далее. И мы против такого серьезнейшего недуга выступали с ручным массажем сердечной области. Правда, дефибрилляторы аппаратами располагают кардиобригады скорой помощи и соответствующее отделение клиники в Лесном городке. Но, согласимся, этого на весь город и прилегающий район явно недостаточно. Теперь мы хорошо технически вооружены. Наши врачи, используя электрические разряды, помогут больным не только запустить в работу сердце. Они дополнительно сделают и качественную электрокардиограмму, а значит, во многом предотвратят грядущую беду.

На мажорной ноте закончился скорый, но плодотворный визит заслуженного предпринимателя в одно из наиболее важных отделений горбольницы. Н.Ермакова заверила: её приезд сюда – не последний, ждите новой помощи. Вся предыдущая деятельность Натальи Афанасьевны доказывает, что её слову можно верить.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

На снимке: новый чудо-аппарат осваивает опытный медсестра отделения Наталья Панфилова.

Фото М.НИКОНОВА.

Комплексная программа по обеспечению промышленной безопасности на шахтах Сибирской угольной энергетической компании реализуется не первый год. Одним из этапов ее стало проведение в июне «Месячника безопасности».

В ходе месячника проверяется соответствие нормативам технологии проведения горных выработок: их состояние, крепление и управление кровлей, исправность электрохозяйства. Особое внимание уделяется проверке состояния проветривания, выполнению противопожарных мероприятий, дегазации и газоуправлений выемочных участков.

По плану «Месячника безопасности» в течение июня на всех предприятиях филиала проходят учебные игры. Они заключаются в том, что моделируется аварийная ситуация на шахте. Поступает сообщение о задымлении в выработке, и оперативному персоналу, должностным работникам необходимо принять меры по ее ликвидации. Таким образом, есть возможность на практике проследить, насколько инженерно-технический состав и рабочие знают правила поведения при аварии, обучены использованию средств индивидуальной и групповой защиты. Первые такие игры состоялись на шахтах имени 7 Ноября и «Талдинская-Западная-1».

В течение месяца на шахтах

ОАО «СУЭК-Кузбасс» проведены пять проверок состояния аэрогазового контроля и три проверки дегазационных и газоотсасывающих установок. Также на предприятиях организованы внезапные медицинские освидетельствования работников на нарядах и рабочих местах на предмет алкогольного опьянения. Досматриваются горняки перед спуском в шахту на наличие курительных принадлежностей и других запрещенных предметов. Самое пристальное внимание к работникам ключевых профессий – машинистам горно-выемочных машин, дизелевозов, подъемных установок, аэрогазового контроля, взрывникам.

С мая при администрации Кемеровской области работает «телефон доверия», на который любой может сообщить сведения о нарушениях техники безопасности на угольных предприятиях. Теперь такой «телефон доверия» создан и в управлении охраны труда, промышленной и экологической безопасности компании «СУЭК-Кузбасс». Его номер: 3-16-88. Звонки принимаются круглосуточно – все сообщения записываются на автоответчик и тщательно проверяются сотрудниками отдела промышленного контроля и безопасности компании.

И.КАТИН.

## В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства принял участие в Кузбасской международной неделе предпринимательства и бизнеса, проводимой выставочным комплексом «Экспо-Сибирь». Стало доброй традицией проводить такие выставки ежегодно. А участие в них – великолепная возможность для специалистов фонда не только представить свою деятельность, но и перенять опыт коллег, выйти на новые, эффективные направления в работе, завязать деловые контакты.

Работа МФПМП неоднократно отмечалась. Вот и в этом году за активное участие в Кузбасской международной неделе предпринимательства и бизнеса были награждены дипломом. В этом году фондом, помимо собственных стендов, была представлена работа предпринимателя Александра Владимировича Егорова, который представил на выставке эксклюзивные изделия, кованные из металла. Помимо этого, им были представлены изделия из бересты, мастерски изготовленные Виктором Георгиевичем Зориним, и художественные картины, написанные Юрием Владимировичем Черновским. Эти экспонаты вызвали немалый интерес у посетителей. Замечательный кованный мангал был оценен по достоинству – за него предприниматель удостоен диплома второй степени. Нашлись и покупатели, пожелавшие приобрести экспонат в личное пользование. Поступило также много интересных предложений от потенциальных заказчиков. Это еще одно подтверждение тому, что для представителей малого и среднего бизнеса участие в подобных мероприятиях – прекрасная возможность не только познакомиться с конъюнктурой на рынке товаров и услуг, но и завязать новые контакты, выйти на новые рынки сбыта своей продукции.

То же можно сказать об экспозиции агропромышленного предприятия «Таргис», руководителем которым Татьяна Константиновна Мишина. Они представили экспонат под названием «Цветочно-овощная рассада». Эта экспозиция также вызвала большой интерес, благодаря чему удалось заключить немало новых договоров, дающих хорошие перспективы в дальнейшем развитии. Предприятие было награждено дипломом «За лучший экспонат, представленный на Международной выставке-ярмарке».

М.СТРЕЛЬНИКОВА.





## НОВОСТИ ЦЕНТРА

На днях в отделение реанимации центра охраны здоровья шахтеров в тяжелом состоянии были доставлены пострадавшие в автодорожном происшествии мужчина и женщина. Авария произошла в семистах километрах от Ленинска-Кузнецкого на участке трассы Родионо-Кулунда (Алтайский край). Пострадавшие были доставлены из Родинской ЦРБ в научно-клинический центр вертолетом. Транспортировка осуществлялась бригадой постоянной готовности центра в составе трех человек. Это заведующий отделением реанимации С.А. Кравцов, врач отделения реанимации А.В. Шаталин, медицинская сестра-анестезистка Л. Дунаева.

На сегодняшний день состояние пострадавших удовлетворительное, они переведены из отделения реанимации в стационар, где им проводится необходимое лечение.

В конференц-зале центра охраны здоровья шахтеров прошло торжественное собрание, посвященное празднованию Дня медицинского работника и организованное совместно с администрацией города.

Почетные грамоты и премии от области и города сотрудникам центра вручали заместитель главы города по социальным вопросам А.А. Ерофеева, начальник управления здравоохранения Л.А. Богданова, директор центра В.В. Агаджанян. В промежутках между награждениями в зале выступили детские творческие коллективы ДК им. Ярославского.

В число награжденных вошли не только медицинские работники, но и многие административные сотрудники, работники технических служб и сферы обслуживания центра охраны здоровья шахтеров.

- Ваграм Ваганович, всем очевидно, что отношение государства к системе здравоохранения сейчас существенно изменилось. Наверное, у врачей и пациентов тоже появилась надежда, что лечить и лечиться можно будет лучше?

- Надежда, безусловно, появилась. Ведь здравоохранение как отрасль в нашем государстве всегда находилось как бы на отшибе. А уровень медицины, я считаю, напрямую зависит от уровня страны и ценностного отношения государства к своим гражданам. Те принципиальные изменения, которые происходят в последние годы, давно назрели и просто необходимы людям. Ведь посмотрите: впервые за три десятилетия охрана здоровья населения стала государственной программой со всеми вытекающими отсюда положительными последствиями, и главным образом - финансовыми. И не просто программой, а важным приоритетом социальной политики России. Вот почему сейчас главное, чтобы государство не отставило в своем начале. Тогда медицинская отрасль вырвется вперед, и у нас будут совсем другие показатели по смертности, инвалидизации, рождаемости. И совсем другое качество, результаты лечения.

- Как, на ваш взгляд, идет реализация приоритетного национального проекта в здравоохранении?

- Конечно, не просто. И это совершенно естественный процесс - дорогу осилит идущий. Взять, к примеру, новую форму лекарственного обеспечения льготников - ДЛО. Прошло два года, но до сих пор есть много сложностей, и они еще будут. Однако уже на первых порах стало понятно, что ДЛО нужна, ведь по своему конечному результату эта программа обеспечивает доступность дорогих жизненно важных лекарственных препаратов для людей, которые вчера умирали или становились инвалидами на всю жизнь из-за невозможности их купить.

Те же родовые сертификаты - это вообще реальные деньги, за которыми стоит развитие служб родовспоможения, их материально-техническое обновление. И еще - здоровая конкуренция между лечебными учреждениями, поскольку женщина вправе сама выбрать роддом.

Сегодня, на мой взгляд, необходимо обратить более пристальное внимание на проблему оснащенности лечебных учреждений. Не только с точки зрения дефицита современного оборудования, но и в плане его четкого распределения по категориям больниц. Зачем направлять дорогостоящую

аппаратуру последнего поколения, скажем, в районную больницу? И работать на ней там, по большому счету, некому, и пациентов много не будет, так что ее простой обеспечен. А вот клиникам, где постоянно оказывается квалифициро-



ванная высокотехнологичная помощь, такой аппаратуры явно не хватает.

Кадровый вопрос - тоже большая проблема. Считаю, что государственная политика по отношению к кадровому потенциалу здравоохранения должна быть более продуманной и подкрепляться финансированием.

- Знаем, что в центре кадровой политике уделяется особое внимание - вы не экономите на обучении специалистов...

- Хорошая работа кадров - это залог здоровья пациентов, хотя современное оборудование и лекарства здесь тоже дело не последнее. Так вот, решая проблему нехватки кадров, мы уже на протяжении нескольких лет применяем свою схему привлечения специалистов. Во-первых, отдаем предпочтение молодым выпускникам медицинских вузов, потому что переделывать готовых специалистов достаточно сложно: менять стереотипы - пожалуй, самый нелегкий процесс. Во-вторых, обеспечиваем врачей жильем, приобретаем им квартиры. В 2005 году было приобретено 12 квартир, за прошлый год - еще 8. Причем это жилье служебное, которое только после выхода работника на пенсию становится

его собственностью. Кроме того, центр имеет свое общежитие.

У нас отработаны все стандарты подготовки специалистов. Дело это долгое и дорогое, но, безусловно, необходимое. Поэтому наши врачи обучаются в новокуз-

мулируется материально. Имея сегодня разрешение Минфина на дополнительные внебюджетные услуги, мы используем получаемую за счет этого прибыль на повышение зарплаты персоналу. В центре существуют специальные стимулирую-

других ЛПУ такого не увидишь...

- Да, бахилы, одноразовые халаты для пациентов и посетителям выдаются бесплатно. К тому же к их услугам - аппараты для обувания. И сразу никому не хочется проскочить без бахил. А значит, не будет грязи. Чистота для любой больницы - вещь обязательная.

И вообще я убежден, что дисциплина в медицине должна быть полуголодной. Если все не выполняется четко, то для больного - катастрофа. А дисциплина - это грамотные медицинские манипуляции, грамотные и своевременные действия врача. Мы ввели единую форменную одежду для всего персонала, это намного удобнее и гарантирует стерильность. За счет центра сотрудники обеспечиваются не только формой, но и обувью, носками. Сначала людям это нововведение было неприятно. Ведь самое сложное всегда - изменить сознание. Мы год внедряли форму. Но теперь все привыкли и поняли, что это было необходимо.

Заканчивая интервью на оптимистичной ноте, нельзя не сказать несколько слов о самом собеседнике и его уникальной врачебной династии.

Ваграм Ваганович Агаджанян - врач травматолог-ортопед с 34-летним профессиональным стажем, возглавляет ГНКЦОЗШ последние 14 лет. Его отец Ваган Ваганович проработал в медицине 52 года: он врач-терапевт, ветеран Великой Отечественной войны, командовавший партизанским отрядом. Мать Ольга Николаевна 40 лет проработала врачом-офтальмологом. Супруга Ваграма Вагановича Галина Ивановна Агаджанян на протяжении 34 лет трудится врачом-неврологом, в настоящее время также работает в центре. Три их дочери тоже выбрали нелегкую профессию врача: Каринэ вместе с мужем работает в центре, а Гаяне, Ольга и ве муж трудятся в кемеровских ЛПУ. Так что сейчас вся врачебная династия Агаджанянов проживает в Кузбассе. Их общий трудовой стаж составляет 209 лет. Такая мощная основа, бесспорно, очень способствует плодотворной врачебной и руководящей деятельности, а значит, дальнейшему росту, развитию и процветанию центра охраны здоровья шахтеров.

Беседовала Т. СМЕРНОВА. На снимках: директор центра В.В. Агаджанян; здесь многим вернули здоровье и жизнь. Фото Р. ТОРОСЯНА.

Медицинский комплекс Лесного городка - визитная карточка Ленинска-Кузнецкого. Построенный в европейском стиле Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров с непривычными для лечебного учреждения просторными помещениями до сих пор остается в Кузбассе уникальной больницей - больницей европейского образца. И, как показала жизнь, не только его облик, но и уровень оказываемой высокоспециализированной медицинской помощи вполне соответствуют стандартам ведущих мировых клиник.

Именно эту цель всегда ставил перед собой и своим коллективом директор центра, доктор медицинских наук, профессор, академик РАЕН, заслуженный врач РФ В.В. АГАДЖА-НЯН. Предлагаемая вниманию читателей беседа - о состоянии современной медицины, проблемах и перспективах уникальной клиники, а также о том, что помогает руководителю и коллективу ГНКЦОЗШ добиваться поставленной цели.

В.В. Агаджанян:

## “СТРЕМИМСЯ К ВЫСОКИМ СТАНДАРТАМ”

неком ГИДУВе, мы отправляем их также повышать квалификацию в Москву, Санкт-Петербург, Ярославль, Саратов и другие города.

Важный момент: в подготовке полноценного специалиста не последнее место занимает и самосовершенствование. Врач должен постоянно прогрессировать в профессиональном отношении. А для этого надо много читать и много знать. В нашем центре создана одна из лучших медицинских библиотек области, мы выписываем порядка 10-12 зарубежных медицинских журналов, всю отечественную медицинскую периодику и литературу. Практически каждый врач обязан заниматься какой-либо научной деятельностью по своей тематике, что дает ему возможность принимать участие в различных российских конференциях и зарубежных конгрессах. Мы это только приветствуем.

- Работа врача сама по себе требует больших затрат времени и сил. А если еще заниматься самосовершенствованием, научной работой, то приходится, наверное, очень и очень тяжело?

- Конечно, тяжело, но иначе нельзя. К тому же это сти-

щие доплаты или надбавки тем, кто занимается научной деятельностью. Есть четко регламентируемый порядок и условия выплаты этих надбавок. Врачи получают их за научные работы, публикации монографий, учебных пособий, защищенные кандидатские и докторские диссертации.

Стимулируется и практическая деятельность. На сегодняшний день бригада хирургов получает доплату за каждую операцию. Учитывая, что зарплата по тарифной сетке не способна обеспечить даже самое скромное существование, мы дополняем порядка пяти тысяч рублей ежемесячно каждому врачу и большинству персонала.

Я считаю, что сейчас на здравоохранение выделяются немалые деньги. И при грамотной организации лечебного дела вполне можно переломить существующую ситуацию, поставив ее, как говорится, с головы на ноги.

- Те, кто впервые попадает в центр, сразу же обращают внимание на то, что все сотрудники ходят здесь в форменной одежде. А еще у вас бесплатно выдают бахилы, да не просто выдают, а специальные аппараты сами обувают посетителей. В







**НЕ** правда ли, мы очень любим, чтобы люди замечали наши благородные поступки, чтобы благодарили за оказанные услуги? И если нам сухо ответят "спасибо" или вообще ничего не скажут, мы огорчаться, сердимся: мол, не оценили, а я так старался! Понимаем ли мы в эти моменты, что подвержены тщеславию — духовному недугу? Оно овладевает теми, кто утратил страх Божий или не приобрел его, ибо вместо хвалы Богу тщеславный человек хва-

лит себя, ожидая при этом тщетной — пустой, бесполезной славы, ничего, кроме вреда, нашей душе не приносящей. И если не лечить этот недуг смирением или самоукорением, то приведет он к преступлению над кем-то или над собой. Тому немало примеров можно встретить в современном мире.

## ДУХОВНЫЙ НЕДУГ

В Библии написано: "Начало премудрости — страх Господень" (1; 7). Премудрый человек жаждет разговоров о творце мира, о спасении души, а тщеславный — разговоров о себе, о своих успехах. Такой и дружит-то лишь с теми, от кого часто слышит похвалу и возвеличение в свой адрес. А если вместо подкаивания друг укажет на его ошибки, ссора обеспечена. А то и дружбе конец.

Тщеславный человек любит говорить о себе часто и одно и то же, и любой разговор он приведет к тому, чтобы стать в нем главным ге-

роем. Ему нравится "светиться" на телевидении, на страницах газет. Он собирает все заметки о себе, грамоты и благодарности о своих трудовых достижениях. Он читает знакомым письма, в которых кто-то хвалит его, пересказывает содержание встреч и бесед, где его благодарили и чествовали.

А если его самолюбию бу-

дет нанесен удар, требует извинений вплоть до суда и требует компенсации за моральный ущерб.

В конце концов, тщеславный человек начинает раздражать всех, и люди избегают общения с ним, ибо истории его жизни коллеги и другие знают наизусть. Но на это он скажет, что люди отвернулись от него из зависти к его успехам. Да, несчастен тщеславный человек, поскольку он построил свой "дом" на самом ненадежном фундаменте — на людской молве, которая так переменчива!

Настоящие люди заботят-

ся не о том, как о них говорят, а о том, чтобы их жизнь принесла достойные плоды. Слава сама спутствует им как эхо. Вот один из примеров тому.

Слава о подвижнике Христовом Арсении Великом разнеслась далеко. Шли к нему люди за утешением, за молитвенной поддержкой, за исцелением, которое по

молитвам святого совершал Бог. И вот одна матрона направилась из Рима в Египет, чтобы увидеть святого Арсения Великого. Арсений вышел к ней, радостно встретил, но как только она начала его восхвалять, быстро повернулся, ушел в свою келью и закрыл за собой дверь.

А другой святой говорил: "Всякое похвальное слово обо мне заново открывает исцеленные раны моей души".

Святые подражали Христу, который всем нам пример. Иисус творил много чудес и делал много добра, но

очень часто решительно запрещал людям рассказывать об этом. Святые усвоили его науку и избегали людской славы и похвалы как огня.

А что же мы? К сожалению, не только не спешим покидать льстивого собеседника, но многие из нас тщеславие и грехом вовсе не считают. А между тем этот, один из самых тяжких грехов медленно, но верно отравляет нам жизнь. Сейчас нас хвалят. За труд, за внешность, за разные рукоделия... А когда станем дряхлыми или недееспособными, хвалить нас будет не за что! А привычка слышать комплименты и восхищения останется... Тяжко тогда придется.

Хорошо, если кто-то, прочитав этот материал, задумается о себе, поймет, что и он не избежал этого духовного недуга, захочет исцелиться. А Господь, увидев ваше сердечное желание, излечит обязательно. Ведь Он Сам сказал: "Не здоровые имеют нужду во враче, но больные".

**С.БОРИСОВА.**  
Пресс-секретарь храма.

уничтожит Православие в стране выросло, как минимум, два поколения не верующих в Бога людей. В семьях потеряна молитвенная преемственность. Родители сегодня не учат своих детей основам веры, как в свое время не учили и их.

Но с удовольствием мы отмечаем и обратное. Некоторые дети, посещающие воскресные школы при храмах, дома с упоением рассказывают родителям о церковных праздниках, о порядке богослужения. Бывает, что по просьбе детей родители приходят креститься и постепенно становятся прихожанами храмов и ревностными христианами.

Сегодня вопрос: "Как помочь человеку понять основы православной веры?" актуален как никогда. В храме Новомучеников и Исповедников Российских каждое воскресенье, после служб, проводятся занятия со взрослыми, где можно услышать ответы на все интересующие вас вопросы.

Кроме того, при каждом храме есть библиотеки, где вам подберут книгу для самостоятельного изучения основ православной веры.

Ежедневно священники храма в свободные от богослужения часы готовы побеседовать с вами, разъяснить все, что непонятно. Нужно только перешагнуть порог церкви. Ждем вас.

**С.БОРИСОВА.**

## Праздники июля

- 1 — Боголюбской иконы Богородицы
- 2 — Святителя Иова, патриарха Московского и всея Руси.
- 6 — Владимирской иконы Богородицы, Собор Владимирских святых.
- 7 — Рождество честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (ему молятся о даровании покаяния).
- 9 — Тихвинской иконы Божией Матери (помощница при болезни детей).
- 10 — Преподобного Амвросия Оптинского.
- 11 — Преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев; Иконы Божией Матери «Троеручица» (молятся при болезни рук).
- 12 — Славных и всехвалных первоверховных апостолов Петра и Павла.
- 13 — Собор славных и всехвалных 12 апостолов Господних.
- 15 — Положение честной

- ризы Пресвятой Богородицы во Влахерне.
- 16 — Святителя Филиппа, митрополита Московского, всея России чудотворца.
- 17 — Мучеников и страстотерпцев царя Николая, царицы Александры, царевича Алексея, великих князей Ольги, Татьяны, Марии, Анастасии (Романовых).
- 18 — Преподобного Сергия, игумена Радонежского; преподобномучениц великой княгини Елисаветы и инокини Варвары; иконы Богородицы «Экономиса» (перед этим образом молятся о разумном ведении домашнего хозяйства).
- 21 — Казанской иконы Божией Матери.
- 24 — Равноапостольной Ольги, великой княгини Российской.
- 26 — Собор Архангела Гавриила.
- 28 — Равноапостольного великого князя Владимира, крестившего Русь.

**Идет Петров пост. Иначе его ещё называют апостольским, поскольку он заканчивается накануне праздника первоверховных апостолов Петра и Павла (12 июля). Дни постов — сузубое время покаяния. Но часто мы забываем об этом, ведём праздную жизнь, мало вспоминаем о Боге и Царстве Небесном. Настроиться на нужный лад очень часто помогают высказывания святых отцов. Предлагаем прочесть их слова о грехе и покаянии.**

- \* Есть люди, которые малые грехи считают за великие и беспокоятся о них слишком много, а о тяжких грехах почти не думают. Так, например, кто-то оскормится (съест непостное) в постный день — считает за тяжкий грех, а осуждать ближнего, клеветать, очернять его, тем, так сказать, убивать его в глазах других — считают за ничто. Это означает делать из мухи слона, а из слона — муху.
- \* Если не можешь на исповеди сказать грехов своих, то лучше написать их, чем скрывать.
- \* Сила покаяния познаётся в омерзении грехов. Ежели душа так возненавидит свои грехи, что согласна лучше терпеть всякую скорбь и мучение, нежели согласиться на услаждение каким-либо грехом, вот это и есть чистое покаяние.
- \* Главные погрешности надо рассказывать на исповеди, даже погрешности в чувствах и помыслах. Неоткровенный — сам себе враг.
- \* Сколько бы грехов ни было у кого и как бы велики они ни были, у Бога милосердия ещё больше.
- \* Один воин спросил старца: принимает ли Бог раскаяние. Старец ответил ему: «Скажи мне, возлюбленный, если у тебя зарвется плащ, то выбросишь ли ты его вон?». Воин говорит: «Нет! Я зашью его и опять буду употреблять». «Если ты так щадишь свою одежду, — сказал старец, — то тем более Бог не пощадит ли Своё творение?»
- \* Хотя Господь и прощает грехи кающимся, но всякий грех требует очистительного наказания. Помните, благоразумному разбойнику на кресте Сам Господь сказал: «Сегодня со мною будешь в раю» (Лк 23; 43), а между тем после этих слов воины перебили разбойника голени. И каково ему было висеть на одних руках три часа? Значит, нужно было это страдание очистительное за его прежние злые дела.
- \* Принести на исповедь священнику надо не только список своих грехов, но и покаянное чувство и желание оставить эти грехи.
- \* Необходимо возможно чаще прибегать к Таинству Исповеди. Урок, получаемый раз в году, ничему не научит.

**КРЕЩЕНИЕ** в православных храмах совершается почти каждый день. Но есть еще немало людей, не принявших Православие. Но встречаются и такие, кто не был крещен вовсе, а после крещения, скажем, у баптистов или каких-либо сектантов, так и не обрел там духовного покоя, впоследствии отошел от такой организации и пришел креститься в православный храм.

Перед каждым крещением священники обязательно проводят длительные беседы, рассказывая крещаемому о необходимости начать жизнь во Христе, посещать богослужения. Крестившихся просят прийти в храм на следующий день, чтобы принять причастие. Соглашаются, обещают все, но приходят — единицы. Это говорит о том, что человек не понимает важности случившегося.

В момент крещения человеку прощаются все ранее совершенные грехи. И теперь надо стараться жить так, чтобы не вернуться "на круги своя". Следить за своими поступками, анализировать их и, если заметить, что согрешил, — спешить в церковь на исповедь.

Человеку свойственно впадать в грех, и Бог об этом знает. Для того Христос и установил для всех людей таинства: исповедь, причастие, соборование, посредством которых мы избавляемся от греховной грязи.

Лет сто назад трудно было встретить некрещеного человека. И люди знали, для чего надо принимать крещение. После попытки

уничтожить Православие в стране выросло, как минимум, два поколения не верующих в Бога людей. В семьях потеряна молитвенная преемственность. Родители сегодня не учат своих детей основам веры, как в свое время не учили и их.

Но с удовольствием мы отмечаем и обратное. Некоторые дети, посещающие воскресные школы при храмах, дома с упоением рассказывают родителям о церковных праздниках, о порядке богослужения. Бывает, что по просьбе детей родители приходят креститься и постепенно становятся прихожанами храмов и ревностными христианами.

Сегодня вопрос: "Как помочь человеку понять основы православной веры?" актуален как никогда. В храме Новомучеников и Исповедников Российских каждое воскресенье, после служб, проводятся занятия со взрослыми, где можно услышать ответы на все интересующие вас вопросы.

Кроме того, при каждом храме есть библиотеки, где вам подберут книгу для самостоятельного изучения основ православной веры.

Ежедневно священники храма в свободные от богослужения часы готовы побеседовать с вами, разъяснить все, что непонятно. Нужно только перешагнуть порог церкви. Ждем вас.

## ТАЙНЫЙ ПРОТИВНИК

Есть люди, которые говорят, что верят в Бога, но не могут поверить в существование бесов. В этой связи вспоминается притча об одном страннике, который, придя в Египет, имел большое желание искупаться в Ниле, чтобы потом было, что вспомнить.

Местные жители предостерегали его о том, что в этой реке водятся крокодилы, отговаривали заплывать далеко от берега, на глубину. Но он не верил "бабьим сказкам" о крокодилах. И, как хороший пловец и уверенный в себе человек, уплыл далеко в мутные нильские воды. Вдруг крокодил набросился на пловца и вонзил в него свои зубы. При жизни пловец не захотел поверить в существование крокодилов, а перед смертью у него не осталось для этого времени.

Отрицая существование бесов и их князя (он же — демон, сатана, дьявол), люди тем самым отрицают

## Познание Веры

по просьбе детей родители приходят креститься и постепенно становятся прихожанами храмов и ревностными христианами.

Сегодня вопрос: "Как помочь человеку понять основы православной веры?" актуален как никогда. В храме Новомучеников и Исповедников Российских каждое воскресенье, после служб, проводятся занятия со взрослыми, где можно услышать ответы на все интересующие вас вопросы.

Кроме того, при каждом храме есть библиотеки, где вам подберут книгу для самостоятельного изучения основ православной веры.

Ежедневно священники храма в свободные от богослужения часы готовы побеседовать с вами, разъяснить все, что непонятно. Нужно только перешагнуть порог церкви. Ждем вас.

## ТАЙНЫЙ ПРОТИВНИК

и многие Евангельские истины. Ведь тогда получается, что Христа в пустыне не скупал сатана; Христос не изгонял бесов из людей... Однако все это было. И, как свидетельствует его любимый ученик — апостол Иоанн Богослов: "Для того пришел Сын Божий, чтобы облечь дела сатаны" (1 Ин.3;8).

Великий поэт Шекспир писал: "Есть многое на свете... что и не снилось нашим мудрецам". Люди отрицают существование бесов не по своей воле, а злых ангелов, ведущих против нас войну. А в военном деле очень важно уметь устраивать засады и скрываться так, чтобы неприятель полагал, будто армии противника не существует. И для любого полководца радость знать, что враг о его армии не подозревает.

Вот и маскируются ныне бесы под НЛО, полтергейсты и иные необычные явления. Своё истинное лицо открыто они показывают лишь подвижникам или отшельникам,

чтобы устроить их и, по возможности, заставить уйти из затвора в мир. А в отношении большинства людей они прибегают к лукавству и являются под самыми разными именами обличьями. Им важно, чтобы мы верили, будто бесы, черти существуют только в сказках.

Зачем им это? А чтобы люди не вели с ними борьбу, чтобы не следили за своими помыслами, которые именно они чаще всего навевают нам. Не молились ("...но избави мя от лукавого, т.е. беса"), не ходили в церковь, где им открыли бы глаза на то, что невидимый мир существует.

Святые отцы говорили, что никто не стоит так близко к бесам, "как тот, кто утверждает, что их нет".

В этом мире мы живем на поле битвы. В первую очередь с тайным противником, а потом уже — со своими страстями и дурными привычками. Все крещеные христиане есть воины Христова. И тяжело предстоит нам жить, если мы станем отрицать невидимого врага.

Подготовила **С.РЯБИНИНА**

кафедра социологии. Специализации: экономика и социология управления; политическая социология; социология коммуникационных систем; социология культуры и религии.

**Информационно-аналитический центр.** Задачи: социально-религиозные исследования. Учебная практика студентов.

Вступительные испытания: математика; история России до 1917 года; русский язык (изложение); основы христианства.

Вступительные экзамены с 1 по 15 августа 2007г. Информация на сайте ПСТГУ: <http://pstgu.ru>, тел: (495) 951-67-84; 953-22-89; 953-92-53.

Документы принимаются до 31 июля по адресу: 115184, г.Москва, ул.Новокузнецкая, 236; приемная комиссия — каб.15; e-mail: [priemkom@pstgu.ru](mailto:priemkom@pstgu.ru); [prepare@pstgu.ru](mailto:prepare@pstgu.ru)

Приемная комиссия — тел.951-67-84.

Страница подготовлена пресс-секретарём храма Новомучеников и Исповедников Российских.

## ХОТИТЕ СТАТЬ СОЦИОЛОГОМ?

Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет Московского Патриархата (свидетельство о государственной аккредитации № 1964 от 25.05.2004г.), основанный в 1992 году по благословению Святейшего Патриарха Алексия II, объявляет прием студентов на 2007/2008 учебный год на социологический факультет (специальность «Социология»). Факультет организуется с целью подготовки специалистов для Русской Православной церкви, государственных и муниципальных органов власти и управления, общественных организаций, а также для современного российского бизнеса. После получения лицензии на право ведения образовательной деятельности по специальности «Социология» обучение на факультете построено по принципу соединения традиционного социологического и богословского образования.

В университете принимаются лица православного вероисповедания. Обучение по очной и очно-заочной (вечерней) форме — бесплатное. По окончании обучения выдается диплом государственного образца. Студентам очной формы обучения предоставляется отсрочка от армии. Иногородним студентам предоставляется общежитие.

На факультете открыты:

**кафедра социологии.** Специализации: экономика и социология управления; политическая социология; социология коммуникационных систем; социология культуры и религии.

**Информационно-аналитический центр.** Задачи: социально-религиозные исследования. Учебная практика студентов.

Вступительные испытания: математика; история России до 1917 года; русский язык (изложение); основы христианства.

Вступительные экзамены с 1 по 15 августа 2007г. Информация на сайте ПСТГУ: <http://pstgu.ru>, тел: (495) 951-67-84; 953-22-89; 953-92-53.

Документы принимаются до 31 июля по адресу: 115184, г.Москва, ул.Новокузнецкая, 236; приемная комиссия — каб.15; e-mail: [priemkom@pstgu.ru](mailto:priemkom@pstgu.ru); [prepare@pstgu.ru](mailto:prepare@pstgu.ru)

Приемная комиссия — тел.951-67-84.

Страница подготовлена пресс-секретарём храма Новомучеников и Исповедников Российских.



**Внимание: "прямая линия"!**

29 июня с 14 до 16 часов администрация города проводит "прямую" телефонную линию.

На вопросы горожан отвечают:

– ПОНИЗОВА Лидия Владимировна, и.о. начальника управления социальной защиты населения (тел. 3-45-83);

– ЖУРАВЛЕВА Лариса Петровна, начальник управления культуры (тел. 5-39-17);

– ТАРАНЕНКО Ольга Борисовна, заведующий юридическим отделом (тел. 3-15-88);

– АНТИПЬЕВА Нина Николаевна, заведующий отделом по учёту, распределению, приватизации и обмену жилья (тел. 3-20-50);

– МИХАЙЛОВА Ольга Аверьяновна, заведующий отделом жилищно-коммунального хозяйства (тел. 7-37-58).

**Телефон доверия слушает!**

Уважаемые ленинск-кузнецкие! В связи с трагической гибелью горняков на шахтах Кузбасса, происшедшей в последние годы вследствие нарушений техники безопасности и дисциплины труда, по инициативе члена Высшего совета ВПП «Единая Россия» губернатора области А.Г.Тулеева администрация города включает телефон доверия 7-17-43.

По этому телефону вы можете сообщить о любом известном вам факте нарушения техники безопасности на угольных предприятиях г.Ленинска-Кузнецкого, как о свершившемся, так и о предполагаемом, который может привести к трагическим последствиям. Особое внимание уделите тому, в каком состоянии шахтер отправляется на работу (алкогольное опьянение, употребление наркотических веществ и др.). Телефон доверия 7-17-43.

Давайте вместе отведем беду от шахтерских семей!

**РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН  
ГАРАНТИЯ**

Тел. 3-16-10.

**КУМИ сообщает**

**Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует: 30.07.2007 г. в 10 часов** (просп. Кирова, 55, кабинет №28) на основании постановления администрации города Ленинска-Кузнецкого от 25.06.2007 № 744 проводится **открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды** находящегося в государственной собственности **земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, микрорайон № 3 (строительный номер 2)**. Участок из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, площадь - 0,6 га. Кадастровый номер - 42:26:03 01 001:19:10. Разрешенное использование земельного участка - **под жилой дом (строительный номер 2)**. Срок строительства - до 01.01.2010 г. Параметры разрешенного строительства - **десятиэтажный жилой дом**. Технические условия подключения объекта строительства к сетям

инженерно-технического обеспечения - согласно проекту застройки микрорайона № 3. Подключение объекта к сетям инженерно-технического обеспечения производится без взимания платы за подключение после выполнения технических условий подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения при условии долевого участия в строительстве сетей водоснабжения в объеме, определенном соглашением с администрацией города Ленинска-Кузнецкого. После подключения построенного объекта к сетям инженерно-технического обеспечения осуществляется передача объектов инженерной инфраструктуры в муниципальную собственность города Ленинска-Кузнецкого с обязательным предоставлением передающей стороной согласованной с эксплуатирующей организацией исполнительной съемки по каждому виду сетей в масштабе 1:500 на бумажных и электронных носителях. Существенным условием договора аренды является предоставление права доступа и возможности ремонта электрокабеля, проходящего через зе-

**К сведению горожан!**

В связи с ремонтными работами, проводимыми ОАО «Кузбассэнерго» - региональная электросетевая компания» 27.06, 03.07, 06.07 и 10.07.2007 года с 9 до 17 часов не будет подаваться электроэнергия в микрорайонах № 1, 2, 3, пос. Лапшиновка, районе рынка «Коробейник», квартале Профсоюзном.

х х х

В связи с необходимостью отключения электроэнергии движение троллейбусов будет ограничено в следующие дни: 27.06, 03.07, 06.07, 10.07 - с 9 до 16 часов движение троллейбусов будет осуществляться от центрального рынка до автовокзала.

**Обратите внимание!**

Для улучшения транспортного обслуживания населения, по просьбам пассажиров с 20.06.2007 г. организована дополнительная остановка «по требованию» у садоводческого товарищества шахты им. 7 Ноября (трасса Ленинск-Кузнецкий - Польшаево).

мельный участок в соответствии с землеустроительным делом по установлению границ данного участка.

Начальный размер арендной платы - 703 300 рублей в год. Величина повышения начального размера арендной платы (шаг аукциона) - 35 165 рублей. Срок аренды - три года. Задаток при подаче заявки - 20 % от начального размера арендной платы (140 660 рублей).

Для участия в торгах претенденты представляют следующие документы:

заявку утверждённой комитетом по управлению муниципальным имуществом формы;

выписку из единого государственного реестра для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; копии документов, удостоверяющих личность; - для физических лиц;

документы, подтверждающие внесение задатка.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Заявки на участие в торгах принимаются в комитете по управлению муниципальным имуще-

Возле школы № 1 продолжается обустройство первого в истории города искусственного футбольного поля для юных воспитанников муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования «ДЮСШ» (Дом спорта). Фактически здесь рождается главный учебно-тренировочный центр для 400 мальчишек.

В конце мая - начале июня на социально важном объекте ударно поработали специалисты ООО «Дорожник», которым руководит призер олимпийской сборной Евгений Викторович Никитин. В короткий срок они спланировали площадку, качественно отсыпали её гравием и огородили сеткой-рабица.

Плюс смонтировали четыре «кобры» для освещения поля, ведь тренировки и игры будут вестись на нём круглогодично и ежедневно с раннего утра до 22 часов, так что без света футболистам не обойтись. Теперь осталось застелить ковер искусственным ковром размером 40x20 метров - и пожалуйте, юная смена мастеров, осваивать новое место футбольных тренировок.

Параллельно на объекте ведётся реконструкция двухэтажного кирпичного здания бывшей школьной теплицы, которому предстоит стать административно-бытовым комбинатом будущего спорткомплекса.

г. Ленинска-Кузнецкого (просп. Кирова, 55, кабинет № 7). Начало приема заявок для участия в торгах - 8 часов 28.06.2007 г. Окончательный срок приема заявок - 14 часов 28.07.2007 г. Дата определения участников аукциона - 30.07.2007 г.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято комитетом по управлению муниципальным имуществом не позднее чем за 15 дней до дня проведения торгов и публикуется в течение 3 дней со дня принятия.

Задаток для участия в аукционе вносится на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении, до дня окончания приема документов для участия в аукционе. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленный срок договора аренды задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, внесенный им задаток засчитывается в счет арендной платы. Задаток возвращается претенденту, не признанному побе-

дителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение трех банковских дней со дня подведения итогов торгов. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок, поступившей от претендента задаток возвращается в течение трех банковских дней со дня регистрации отзыва заявки.

Договор аренды земельного участка заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 10 дней со дня подписания протокола об итогах аукциона.

Ознакомление претендентов с иной информацией, в том числе с формой заявки и условиями договора аренды земельного участка производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Победителем аукциона признается участник торгов, предложивший в ходе торгов наибольший размер арендной платы.

Расчетный счет 40703810126180100207 в Сибирском банке СБ РФ, г. Новосибирск, к/счет 30101810500000000641, ИНН 4212000401, БИК 045004641, КПП 421201001.

Телефоны для справок: 5-32-88, 5-18-27.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

**Спорт****СКОРО ПОЛЕ  
"ЗАРАБОТАЕТ"**

На первом этаже здесь разместятся раздевалки, складские помещения, туалетная комната и, как хотелось бы руководству ДЮСШ, душевая. Второй этаж вместит «дежурку» и просторный класс методической подготовки. С начала июня в помещении работают шестеро второкурсников ПУ № 14 - будущих мастеров общестроительных работ - под началом мастера производственного обучения Татьяны Анатольевны Мироновой. Они заделывают ненужные оконные проёмы. А ребята вместе с городской молодежной биржи труда помогают подносить им материалы, воду и заодно благоустраивают прилегающую территорию, избавляя её от травы и мусора.

Конечно, не остались в стороне от большого дела и

сами работники Дома спорта. Во главе с его директором Виктором Николаевичем Сагоговым они заготавливают лес, шифер для дальнейшего возведения своими силами новой односкатной крыши здания. А до этого подсобные рабочие, тренеры приложили немало усилий, чтобы вырубить деревья и кустарники для подготовки площадки футбольного поля.

- Для нас важно то, что ход вездущих работ держит под постоянным контролем лично глава города Валерий Константинович Ермаков, - говорит директор ДЮСШ Сергей Иванович Колеватых. - На строительство объекта в рабочем порядке выделяются необходимые средства, коллектив школы ощущает искреннюю моральную поддержку властей. Всем хочется скорее сделать детям чудесный подарок, притом, подарок долгосрочный. Ведь искусственное поле даже при самой интенсивной нагрузке может эксплуатироваться минимум 15 лет. Уверен, за это время оно поможет вырастить не одного высококлассного футболиста ленинск-кузнецкой «лрописки».

Е.НОСЫРЕВ.

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН № 42/001970637 на имя Владимира Васильевича Качаева считать **недействительным**.

х х х

Утерянный диплом Б № 607760 об окончании училища № 38 на имя Александра Владимировича Баланчук считать **недействительным**.

Администрация ОАО «СУЭК-Кузбасс» выражает искреннее соболезнование главному специалисту финансового управления Ольге Николаевне Поповой в связи с трагической смертью сына

**Сергея**

х х х

Педагогический и ученический коллективы МОУ «Гимназия № 12» выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти выпускника гимназии

**ПОПОВА**

**Сергея**

х х х

Друзья и родные выражают искренние соболезнования Ольге Николаевне Вячеславу Васильевичу Попову в связи с преждевременной смертью их сына

**Сергея**

**ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ**.

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

**Справки по редакции:**

по вопросам социальной сферы - 5-17-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественной-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.06.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 1478  
Цена в розницу - договорная.